



## 桃 場 旬 訊

第 42 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國78年12月25日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

### ※ 蔬菜移植機再改 ※ 良，工作性能又 ※ 提高

※ 本場研製成功的蔬菜移植機  
※，經研究人員幾番腦力激盪，機  
※ 件又有改良；性能大為提高。新  
※ 機器的特點，是在育苗箱與開口  
※ 杯之間裝設一組“承苗杯”。移  
※ 植機運作時，蔬菜苗先落在承苗  
※ 杯中，然後再落入開口杯，植於  
※ 田畦。這樣，工作人員便可隨時  
※ 補足缺株，完全克服以往的缺株  
※ 現象。該移植機已於本月五日、  
※ 七日、十五日分別在中壢、後龍  
※ 、竹北三處示範觀摩，獲得一致  
※ 好評。

※

### ※ 甘藷品系篩選 ※ 學者專家會審

※ 文化大學園藝系主任李良、  
※ 羅筱鳳博士及台灣大學高景輝教  
※ 授一行三人，本月十五日蒞臨本  
※ 場指導食用甘藷品系篩選。由本  
※ 場林秘書文龍、作改課李課長忠  
※

明、雜糧研究室負責人林維和博  
士陪同，到甘藷實生苗圃指導食  
用甘藷品系塊根篩選方法及今後  
育種目標，並赴苗栗縣後龍鎮甘  
藷栽培區參觀甘藷生產及運銷情  
形。對北部地區食用甘藷新品系  
篩選工作助益良多。

### 中央經費撥到 如獲久旱甘霖

七十九年度中央補助本場各  
項試驗研究經費，於十二月中旬  
全部撥下，使許多同仁鬆了一口  
氣。尤其是補助計畫中約僱技術  
人員，工作半年沒領薪津，如苦  
旱中望雲霓。如今一下子領到十  
萬餘元，就像中了獎一樣高興。  
不過，大家還是希望今後能早日  
惠撥補助經費，以利有關工作及  
時展開。

### 仁 司 同 進 斧 新 壓 囂

本場第十二次主管會報中，  
張場長特別指示，各單位主管及

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 研究室負責人，對所屬新進人員  
※ 應多加輔導，協助解決困難，使  
※ 試驗研究工作更順利、更完美。  
※

※ **標示牌力求美觀**  
※ 本場各單位試驗研究項目很  
※ 多，各有千秋，而試驗區標示牌  
※ 的尺寸、字體也是“各具特色”  
※ 。日前場長指示，今後各試驗區  
※ 的標示牌，不但規格、字體要統  
※ 一，且應力求美觀，請黃研究員  
※ 協助各業務單位設計，以完成此  
※ 項工作。

※

### ※ **來賓蒞場參觀**

※ 本月份外賓、本國來賓及農  
※ 友蒞臨本場參觀人次較以往各月  
※ 略多，計有本月一日日本大阪農  
※ 業委員會成員20人來訪；二日省  
※ 茶業改良場訓練班學員卅五人來  
※ 參觀；九日日本江南町農業委員  
※ 會成員廿人來訪；十五日台南四  
※ 健指導員五十人及南投縣水稻育  
※ 苗中心七十五人來參觀；廿六日  
※ 全省國民小學校長代表五十人來  
※ 參觀。

※

### ※ **農業青年蔬菜訓練班成果豐碩。**

※ 七十九年度農村青年短期專  
※ 業訓練蔬菜栽培管理班，由本場

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 承辦訓練工作。自本月十一日至  
廿三日，為期二週。受訓學員廿  
七人，來自全省各地，均為二、三  
十歲的青年創業農民，他們強烈  
希望得到農業新知，以便回鄉後  
一展抱負。本場各單位為配合此  
項任務，無不全力以赴，從選聘  
講師到學員的起居飲食，均悉心  
籌劃，妥善安排。結果教、學雙  
方，均不負所望，皆大歡喜。

### ※ **賀田技師高陞**

原任農機研究室約聘技師田  
雲生，奉農林廳之令，榮陞為台中  
區農業改良場助理。此項任職令  
於本月十四日生效。田先生亦於  
同時離開本場赴台中場任新職。  
我們對他的榮陞表示衷心祝賀。

### ※ **賴博永博士 談生物防治**

美國夏威夷大學教授賴博永  
博士，本月十八日上午蒞臨本場  
作專題演講，題目是“作物病蟲  
害的生物防治”。賴博士以其多  
年的研究心得，配合他在研究過  
程中所拍攝的珍貴幻燈片說明。  
使整個演講內容，精闢而生動，  
在座聆聽的本場同仁，都說獲益  
不淺。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※